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FIȘĂ PREZENTARE MĂSURĂ 
 

Program și Măsură: Programul Operaţional Regional 2014-2020 
Axa prioritară 2 - Îmbunătăţirea competitivităţii întreprinderilor mici şi mijlocii 
Prioritatea de investiții 2.1 – Promovarea spiritului antreprenorial, în special prin facilitarea 
exploatării economice a ideilor noi și prin încurajarea creării de noi întreprinderi, inclusiv prin 
incubatoare de afaceri 

Data limită de depunere: Ghid aflat in consultare publica pana la data de 01 martie 2016  

Data actualizării: 24 feb 2016 

Alocare financiară:  

Lansare estimată: Martie 2016 

 

Regiunile în cadrul 
cărora se pot solicita 

finanțări 

Regiunile de dezvoltare Nord Est, Sud Est, Sud Muntenia, Sud Vest Oltenia, Vest, Nord Vest, 
Centru.  
 
Finanțarea acestui domeniu în regiunea București Ilfov va fi stabilită în urma finalizării evaluării ex-
ante privind utilizarea instrumentelor financiare. 
 

Beneficiari eligibili 

Solicitanții eligibili în cadrul acestui apel de proiecte sunt societățile comerciale sau cooperative care 
se încadrează în categoria microîntreprinderilor. 
 
Microîntreprinderile sunt definite ca întreprinderi care au până la 9 salariaţi şi realizează o cifră de 
afaceri anuală netă sau deţin active totale de până la 2 milioane de euro, echivalent în lei.  
 
Notă: statutul de microintreprindere se pierde daca doi ani fiscali consecutivi societatea a  depasit 
numarul mediu anual de salariati sau a realizat o cifră de afaceri anuală netă sau a deţinut active 
totale de până la 2 milioane de euro, echivalent în lei.  
 
Se recomandă o atenţie sporită la incadrarea in categoria IMM a societatii, în special în ceea ce 
priveşte identificarea întreprinderilor partenere și/sau legate cu întreprinderea solicitantă. 
Încadrarea datelor solicitantului (a numărului mediu anual de salariaţi şi a cifrei de afaceri anuale 
nete/ activelor totale) în pragurile prevăzute pentru categoria microîntreprinderilor se verifică abia 
după luarea în calcul a datelor aferente tuturor întreprinderilor partenere şi legate cu întreprinderea 
solicitantă, identificate conform legii. 

Valoarea eligibilă a 
proiectului și ajutorul 

financiar 
nerambursabil 

Valoare eligibilă a proiectului trebuie să fie de minim 25.000. 
Valoarea maxima a finantarii nu va depasii 200.000 euro.  
 
În cazul întreprinderilor care efectuează transport rutier de mărfuri în numele unor terți sau contra 
cost, plafonul este de 100.000 de euro pe o perioadă de 3 ani fiscali consecutivi. 
 
Contribuția programului la finanțarea unei investiții este de maximum 100% din valoarea eligibilă a 
investiției. 
 
Obs!!! Totusi, pentru a beneficia de punctaj in cadrul Grilei de evaluare tehnica si financiara, 
solicitantul va asigura o cofinanțare la valoarea cheltuielilor eligibile și va demonstra capacitate de 
asigure a aceasteia prin scrisoare de confort angajantă, extras de cont bancar-cont escrow, dovada 
unei linii/contract de credit emisă de bancă/instituţie financiar bancară etc., astfel: 

 Cofinanțarea solicitantului la valoarea eligibilă este de cel puțin 10% - 10 pct 
 Cofinanțarea solicitantului la valoarea eligibilă este de 5-9,99% - 8 pct 
 Cofinanțarea solicitantului la valoarea eligibilă este de cel mult 4,99% - 6 pct 
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Prin acest apel de proiecte sunt selectate și finanțate investiții (proiecte) în baza Schemei de ajutor 
de minimis: 
• Valoarea maximă a ajutorului, în regim de minimis, ce poate fi acordată unei întreprinderi unice, 
din fonduri publice, pe o perioadă de 3 ani fiscali consecutivi (ultimii 2 ani fiscali înainte de data 
depunerii cererii de finanţare şi anul curent depunerii cererii de finanţare) este de 200.000 de euro. 
• Dacă, pe lângă domeniul de activitate în care se realizează investiția propusă prin cererea de 
finanțare, întreprinderea solicitantă desfășoară activități și în alte domenii (clase CAEN), dintre care 
unele sunt excluse din aria de aplicare a Regulamentului de minimis și/sau a Schemei de ajutor de 
minimis aplicabile acestui apel, ori plafonul aplicabil acestor domenii este mai mic de 200.000 euro , 
atunci acestei întreprinderi i se poate aplica plafonul de 200.000 euro doar dacă demonstrează că, 
de finanțarea primită nu va beneficia în activitățile desfășurate în domeniile excluse ori cărora li se 
aplică un plafon mai mic. 
 
•Ajutoarele de minimis se consideră acordate în momentul în care dreptul legal de a beneficia de 
aceste ajutoare este conferit întreprinderii în temeiul legislației naționale aplicabile, indiferent de 
data la care ajutoarele de minimis se plătesc întreprinderii respective. 
•În cazul POR, data acordării ajutorului este data la care întră în vigoare contractul de finanțare 
aferent proiectului propus prin cererea de finanțare, indiferent de momentul efectuării plăților/ 
rambursărilor efective. 
 
Sucursalele, agenţiile, reprezentanţele sau alte unităţi fără personalitate juridică nu sunt eligibile. 

Activitati eligibile 

a. Investiții în active corporale: 
i. lucrări de construire/ extindere/ modernizare a spaţiilor de producţie/ prestare de servicii ale 
microîntreprinderilor, inclusiv a utilităţilor generale aferente (alimentare cu apă, canalizare, 
alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, PSI); 
ii. achiziţionarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier, echipamente 
informatice, birotică, de natura mijloacelor fixe, respectiv care se regăsesc în Subgrupa 2.1. 
„Echipamente tehnologice (masini, utilaje și instalatii de lucru)”, Subgrupa 2.2. „Aparate și instalatii 
de masurare, control și reglare”, Clasa 2.3.6. ”Utilaje şi instalaţii de transportat şi ridicat”, sau 
Grupa 3 „Mobilier, aparatura birotica, sisteme de protectie a valorilor umane și materiale și alte 
active corporale” și care se încadrează în limita valorică aferentă mijloacelor fixe. 
iii. achiziţionarea de instalaţii/ echipamente specifice în scopul obţinerii unei economii de energie, 
precum şi sisteme care utilizează surse regenerabile/alternative de energie pentru eficientizarea 
activităţilor pentru care a solicitat finanţare, în limita a 15% din valoarea eligibilă a proiectului; 
 
b. Investiții în active necorporale: brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, alte 
drepturi şi active similare 
c. Investiții în realizarea de instrumente de comercializare on-line. 
 

Obs!!!  Nu sunt eligibilie proiectele care includ doar investițiile menționate la punctele a.iii. și/sau c. 

de mai sus și/sau realizarea de lucrări de construcție care nu se supun autorizării, conform legii. 

Cheltuieli eligibile 

 Cheltuieli pentru execuţia de lucrări aferente investiţiei de bază, inclusiv echipamente cu 
montaj: 

- Cheltuieli efectuate la începutul lucrărilor pentru pregătirea amplasamentului şi care constau în 
demontări, defrişări, evacuări materiale rezultate, devieri reţele de utilităţi din amplasament, 
drenaje, epuismente (exclusiv cele aferente realizării lucrărilor pentru investiţia de bază), devieri de 
cursuri de apă; 
- Cheltuieli aferente activităților de construire/extindere/modernizare a spaţiilor de producţie/ 
prestare de servicii ale microîntreprinderilor, inclusiv a utilităţilor generale aferente (alimentare cu 
apă, canalizare, alimentare cu gaze naturale, agent termic, energie electrică, PSI); 
- Cheltuielile efectuate pentru lucrări şi acţiuni de protecţia mediului; 
- Cheltuielile privind organizarea de şantier bine justificate și în strictă legătură cu realizarea 
obiectivului proiectului; 
- Cheltuieli diverse şi neprevăzute se consideră eligibile dacă sunt detaliate corespunzător prin 
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documente justificative şi doar în limita a 10% din valoarea eligibilă a cheltuielilor pentru execuţia de 
lucrări aferente investiţiei de bază. 
 

 Cheltuieli pentru dotări 
- Cheltuieli cu achiziţionarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, mobilier, 
echipamente informatice, birotică, de natura mijloacelor fixe. 
- Cheltuieli cu achiziţionarea de instalaţii/ echipamente specifice în scopul obţinerii unei economii de 
energie, precum şi sisteme care utilizează surse regenerabile/ alternative de energie pentru 
eficientizarea activităţilor pentru care a solicitat finanţare, în limita a 15% din valoarea eligibilă a 
proiectului 
 

 Cheltuieli cu achiziționarea de brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, 
alte drepturi şi active similare. 

 Cheltuieli cu activități de realizare a instrumentelor de comercializare on-line. 
 Servicii de consultanță/ asistență: 

• Pentru proiecte ce includ lucrări de construcții ce se supun autorizării, sunt eligibile cumulat, în 
limita a 10% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile finantate prin proiect, cheltuielile privind: 

- elaborarea documentaţiilor necesare obţinerii acordurilor, avizelor şi autorizaţiilor aferente 
obiectivului de investiţie, documentaţii ce stau la baza emiterii avizelor şi acordurilor 
impuse prin certificatul de urbanism, documentaţii urbanistice, studii de impact; 

- managementul proiectului şi dirigenţie de şantier; 
- elaborarea cererii de finanțare/ a planului de afaceri; 
- serviciile de consultanţă/ asistenţă juridică în scopul elaborării documentaţiei de atribuire 

şi/sau aplicării procedurii de atribuire a contractelor de achiziţie. 
• Pentru proiecte ce nu includ lucrări de construcții ce se supun autorizării, sunt eligibile cumulat, în 
limita a 7% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile finantate prin proiect, cheltuielile privind: 

- managementul proiectului; 
- elaborarea cererii de finanțare/ a planului de afaceri; 
- serviciile de consultanţă/ asistenţă juridică în scopul elaborării documentaţiei de atribuire 

şi/sau aplicării procedurii de atribuire a contractelor de achiziţie. 
 
Cheltuieli cu activitățile obligatorii de publicitate și informare aferente proiectului în conformitate 
cu prevederile contractului de finanţare, în limita a 5.000 lei. 
 

 Cheltuieli aferente implementării proiectului privind taxele și comisioanele  
- obţinerea autorizaţiei de execuţie a lucrărilor de organizare de şantier;  
- obţinerea autorizaţiei de execuţie a lucrărilor de construcție;  
- taxe de amplasament; 
- cota aferentă inspecţiei pentru controlul calităţii lucrărilor de construcţii;  
- cota pentru controlul statului în amenajarea teritoriului, urbanism şi pentru autorizarea lucrărilor 
de construcţii; 
- cota aferentă Casei Sociale a Constructorilor 
 

 Cheltuieli cu activitatea de audit financiar extern. 
 

Important! Taxa pe valoarea adăugată nedeductibilă aferentă cheltuielilor eligibile este eligibilă. 
 
Important! Nu sunt eligibile: cheltuielile cu achiziţionarea autovehiculelor și a mijloacelor de 
transport, indiferent de domeniul de activitate al solicitantului ori de domeniul de activitate în care 
se doreşte realizarea investiţiei propuse prin proiect cat si achiziționarea de terenuri si/sau 
construcții. 
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Criterii de eligibilitate 
solicitant si proiect 

 Solicitant eligibil: microintreprindere 
 

 Domeniul de activitate pentru care se solicita finantare:  
- A se vedea lista codurilor CAEN eligibile, respectiv Anexa2-Lista_domenii_eligibile 
- La momentul depunerii cererii de finanţare, solicitantul trebuie să aibă deja domeniul de 
activitate eligibil (clasa CAEN) vizat de investiție, autorizat la sediul (principal sau secundar) 
identificat ca loc de implementare a proiectului, indiferent dacă acesta reprezintă 
activitatea principală sau secundară a întreprinderii. Domeniul de activitatea (codul CAEN) 
în care doreşte să realizeze investiţia/proiectul trebuie declarat și autorizat distinct la locul 
de implementare a proiectului.   
- Investiția propusă prin proiect trebuie să vizeze un singur domeniu de activitate (clasă 
CAEN). 
 

Excepție de la regula de mai sus: în cazul unei cereri de finanțare care presupune înființarea unui 
sediu secundar (punct de lucru) ori activarea într-un nou domeniu de activitate (clasa CAEN) ca 
urmare a realizării investiției, solicitantul trebuie să aibă deja înscrisă, la data depunerii cererii de 
finanțare, clasa CAEN ce face obiectul proiectului în domeniul de activitate (conform certificatului 
constatator ORC). În plus, solicitantul se va angaja (prin declarația de angajament) ca, până la 
finalizarea implementării proiectului, să autorizeze clasa CAEN vizată de investiție, la locul de 
implementare.  
Obs!!!  Investițiile care vizează clasa CAEN 8690 ”Alte activităţi referitoare la sănătatea umană” sunt 
eligibile doar dacă sunt implementate într-o stațiune balneoclimaterică. 

 
 Istoricul solicitantului: Solicitantul a desfăşurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel 

puţin unui an fiscal integral și a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în anul fiscal 
anterior depunerii cererii de finanțare (2015). 

Obs!!! 
o societate cu activitatea suspendată temporar oricând în perioada 2015-2016 nu 

este eligibilă. 
o Criteriile privind durata de activitate şi profitul din exploatare se referă la întreaga 

activitate a solicitantului (i.e. indiferent de domeniul de activitate). În acest sens, se 
vor ataşa, la cererea de finanţare, ultimele situaţiile financiare anuale ale 
solicitantului (bilanţul şi contul de profit şi pierdere) depuse la unitățile teritoriale 
ale Ministerului Finanțelor Publice, aferente exercițiului fiscal anterior depunerii 
cererii de finanțare, în copie conformă cu originalul.  Spre exemplu, pentru cererile 
de finanţare depuse în cursul anului 2016, se vor anexa situaţiile financiare 
aferente anului fiscal 2015 (la 31 decembrie 2015), dacă acestea au fost depuse la 
unităţile teritoriale ale Ministerului Finanţelor Publice. În caz contrar, se vor depune 
cele mai recente situaţii financiare aprobate şi depuse (i.e. aferente anului fiscal 
2014). 

 
 Salariati: 

      a) Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 1, în anul fiscal anterior 
depunerii cererii de finanțar. 
Sau 

       b) Solicitantul are cel puțin un angajat cu normă întreagă, pe perioadă nedeterminată, la data 
depunerii cererii de finanțare. 
 
Atentie!!! Solicitantul are totodată obligația ca, în niciunul din exercițiile financiare aferente 
perioadei de evaluare, selecție, contractare, precum și în perioada de monitorizare a proiectului (i.e. 
perioada de implementare a proiectului și 3 ani după finalizarea implementării), să nu reducă 
numărul mediu de salariați sau numărul de angajați cu normă întreagă pe perioadă nedeterminată, 
sub nivelul înregistrat în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare, respectiv la 
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depunerea cererii de finanțare. Nerespectarea acestei obligații conduce la recuperarea integrală a 
finanțării acordate. 
 

 Locul de implementare a proiectului este situat în mediul urban, în regiunea de dezvoltare 
în care a fost depusă cererea de finanțare.  

Nu sunt eligibile investițiile localizate în teritoriul acoperit de ITI Delta Dunării. 
Nu sunt eligibile investițiile localizate în regiunea de dezvoltare București Ilfov. 
Investițiile care vizează clasa CAEN 8690 ”Alte activităţi referitoare la sănătatea umană” sunt eligibile 
doar dacă sunt implementate într-o stațiune balneoclimaterică. 
 

 Solicitantul deține unul din următoarele drepturi asupra imobilului (teren și/sau clădiri), la 
momentul depunerii cererii de finanțare:   

• Pentru investiții care includ lucrări de construcție ce se supun autorizări: dreptul de proprietate 
privată, dreptul de concesiune sau dreptul de superficie (solicitantul are, conform contractului de 
superficie, dreptul de a realiza investiția propusă prin cererea de finanțare). 

Imobilul (teren și/sau clădiri): 
- este liber de orice sarcini sau interdicţii ce afectează implementarea proiectului  
- nu face obiectul unor litigii având ca obiect dreptul invocat de către solicitant  pentru realizarea 
proiectului, aflate în curs de soluţionare la instanţele judecătoreşti 
- Nu face obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun. 
 
Pentru elementele de mai sus, nu vor conduce la respingerea cererii de finanțare din procesul de 
evaluare, selecție și contractare, acele limite ale dreptului de proprietate care nu sunt incompatibile 
cu realizarea activităților proiectului (spre ex. servituți legale, servitutea de trecere cu piciorul etc). 
Fiecare caz în parte va fi analizat la nivelul OI în cadrul etapei de verificare a conformității 
administrative și eligibilității. Ulterior contractării proiectului, este permisă ipotecarea 
obiectelor/bunurilor aferente proiectului, fie ele mobile sau imobile, în condițiile stricte ale 
prevederilor contractuale, cu respectarea legislaţiei în vigoare. 
 
Atentie!!! Proiectul propus prin cererea de finanţare nu a mai beneficiat de finanţare publică în 
ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de finanţare, pentru acelaşi tip de activităţi 
(construcţie/ extindere/ modernizare) realizate asupra aceleiaşi infrastructuri/ aceluiaşi segment de 
infrastructură şi nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanţare. 
 
• Pentru investiții care nu includ lucrări de construcție ce se supun autorizării: dreptul de proprietate 
privată, dreptul de concesiune, dreptul de superficie, dreptul de uzufruct, dreptul de folosinţă cu titlu 
gratuit, împrumutul de folosință (comodat) sau dreptul de închiriere/locațiune.  

Spaţiul destinat implementării proiectului este, de regulă, imobilul (terenul şi construcţia) în care 
activele achiziţionate prin proiect (e.g. utilaje, linii de producţie) sunt instalate, montate şi/sau în 
care aceste bunuri sunt utilizate.  

În cazul acelor domenii de activitate ce implică utilizarea echipamentelor, utilajelor în locuri diferite 
(e.g. activitatea de construcţii), spaţiul destinat implementării proiectului va fi considerat spaţiul în 
care echipamentele, utilajele sunt depozitate, garate.  

Spaţiul trebuie să fie adecvat desfăşurării activităţii pentru care sunt achiziţionate activele. 

- Solicitantul trebuie să demonstreze detinerea dreptului de concesiune/ superficie/ uzufruct/ 
folosinţă cu titlu gratuit/ comodat/ închiriere/ locațiune, după caz, pe o perioadă de trei ani de la 
data previzionată pentru efectuarea plății finale în cadrul proiectului. 
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Recomandam ca valabilitatea contractului sa acopere o perioada de minim 5 ani de la momentul 
inregistrarii Cererrii de finantare!!! 

Grila de punctaj A se consulta Anexa4-Grila_ETF (xls). 
 
Elemente importante de avut in vedere: 
 

 Investiția propusă conduce la creșterea cifrei de afaceri față de nivelul înregistrat în exercițiul financiar 
anterior depunerii cererii de finanțare cu: 

>=30% 25 

25-29,99% 20 

20-24,99% 15 

15-19,99% 11 

10-14,99% 9 

5-9,99% 7 

1-4,99% 5 

Investiția propusă nu conduce la creșterea cifrei de 
afaceri 

0 

 
Atentie!!! Beneficiarul atinge nivelul asumat al indicatorului referitor la creșterea cifrei de afaceri, la 2 ani 
după finalizarea perioadei de implementare a proiectului și menține cel puțin acest nivel în exercițiile 
financiare ulterioare din perioada de valabilitate a contractului. 

 
 Bugetul proiectului este corect estimat și necesar pentru implementarea investiției  

 
a. Toate costurile de investiție sunt fundamentate, spre exemplu prin oferte 

de preț/ cataloage/ website-uri, orice alte surse verificabile 
6 

b. Costurile de investiție nu sunt fundamentate. 0 

 
Atentie!!! Se recomanda existenta a 3 oferte comparative pentru toate achizitiile estimate in bugetul 
proiectului. Toate documentele redactate in alta limba vor fi insotite, in mod obligatoriu de traducere legalizata. 
In oferte, se va detalia modul in care echipamentele și utilajele vor fi adaptate pentru accesul și operarea de 
către persoane cu dizabilităţi. 

 
 

 Investiția prevede creșterea numărului mediu de salariați ca urmare a realizării investiției și 
menținerea acestei creșteri pe întreaga perioadă de monitorizare a proiectului (3 ani după efectuarea 
plății finale în cadrul proiectului) cu: 
 

a. >=5 20 

b. 3-4,99 15 

c. 1-2,99 10 

 
Atentie!!! 

- Beneficiarul nu reduce, în niciunul din exercițiile financiare aferente perioadei de valabilitate a contractului, 
numărul mediu de salariați sub nivelul înregistrat în exercițiul financiar anterior depunerii cererii de finanțare, 
sau numărul de angajați cu normă întreagă pe perioadă nedeterminată sub nivelul înregistrat la depunerea 
cererii de finanțare. 
- Dacă beneficiarul și-a asumat, ca indicator de realizare a proiectului, creșterea numărului mediu de salariați – 
Beneficiarul atinge nivelul asumat al numărului mediu de salariați în exercițiul financiar în care se finalizează 
implementarea proiectului și menține cel puțin acest nivel în exercițiile financiare ulterioare din perioada de 
valabilitate a contractului. 

 
 Investiția include măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței 

energetice: 

 
 a. Utilizarea surselor regenerabile de energie 2 
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 b. Retehnologizarea și înlocuirea echipamentelor cu unele 
mai eficiente energetic (inclusiv eficientizarea iluminatului 
în spațiile de producţie). Optimizarea funcţionării 
instalaţiilor şi a fluxurilor tehnologice 

2 

 c. Minimizarea la sursă a deșeurilor generate. Colectarea 
selectivă și creșterea gradului de recuperare și reciclare a 
deșeurilor 

2 

 
 Investiția include măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament: 

 
a. Adaptarea infrastructurii, inclusiv a echipamentelor și utilajelor 

pentru accesul și operarea de către persoane cu dizabilităţi 
3 

b. Angajarea de persoane din categorii defavorizate 3 

 
Atentie!!! 

Dacă investiția propusă în cererea de finanțare prevede angajarea de persoane din categorii defavorizate, 
beneficiarul va demostra angajarea a cel puțin unei persoane din categorii defavorizate sau va justifica 
imposibilitatea realizării acestei activități, până la finalizarea perioadei de implementare. 
 
Categorii defavorizate: 
Orice persoană care: 

- nu a avut un loc de muncă stabil remunerat în ultimele 6 luni; sau 
- are vârsta cuprinsă între 15 și 24 de ani; sau 
- nu a absolvit o formă de învățământ liceal sau nu deține o calificare profesională (sau se află în primii 

doi ani de la absolvirea unui ciclu de învățământ cu frecvență și nu a avut încă niciun loc de muncă 
stabil remunerat; sau 

- are o vârstă de peste 50 de ani, nu are un loc de muncă sau este pe punctul de a-şi pierde locul de 
muncă; 

-  nu a fost angajată pe o perioadă îndelungată, respectiv nu a avut un loc de muncă timp de 12 luni din 
ultimele 16 luni sau de 6 luni din ultimele 8 luni, în cazul persoanelor sub 25 de ani; 

- provine din familie monoparentală, având în întreținerea sa una sau mai multe persoane; 
- lucrează într-un sector sau profesie într-un stat membru în care dezechilibrul repartizării posturilor 

între bărbați și femei este cel puțin cu 25% mai mare decât media națională a dezechilibrului 
repartizării posturilor între bărbați și femei în toate sectoarele economice în statul membru respectiv și 
aparține sexului subreprezentat; sau 

- este membru al unei minorități etnice dintr-un stat membru și are nevoie să își dezvolte competențele 
lingvistice, formarea profesională sau experiența în muncă pentru a-și spori șansele de a obține un loc 
de muncă stabil; 

- este recunoscută ca lucrător cu handicap conform legislației naționale sau prezintă o incapacitate 
fizică, mentală, intelectuală sau senzorială de durată care, în interacțiune cu diferite bariere, poate 
împiedica participarea sa deplină și efectivă într-un mediu de lucru, în condiții de egalitate cu alți 
lucrători; 

 
 Proiectul este complementar altui proiect/ altor proiecte realizate de către solicitant din alte surse de 

finanțare 
 a. Solicitantul a mai realizat investiții din surse proprii (rezultate din 

exploatarea capitalului propriu sau din autofinantare) în îmobilizări 
corporale (2111. Terenuri, 2112. Amenajari de terenuri, 212. Constructii, 
2131. Echipamente tehnologice (masini, utilaje si instalatii de lucru),  2132. 
Aparate si instalatii de masurare, control si reglare) și  Imobilizari corporale 
în curs (cont 231). Valoarea minimă a investiției a fost de 3000 Euro 

1 

 b. Solicitantul a mai beneficiat de finanțări din fonduri publice în ultimii 3 ani. 
Valoarea minimă a investiției a fost de 3000 Euro 

1 

 
Atentie!!! 

Pentru neîndeplinirea angajamentelor privind măsurile de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de 
creștere a eficienței energetice și/sau de asigurare a egalității de șanse și tratament pentru care proiectul a fost 
punctat în cadrul procesului de evaluare tehnică și financiară, AMPOR poate rezilia unilateral contractul și 
recupera finanțarea nerambursabilă acordată, inclusiv dobânzile/penalizările aferente. 
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Modalitatea de 
selectie 

Proiectele pot fi depuse doar în perioada de 6 luni de la data lansarii sesiunii. 
Apelurile ulterioare de proiecte vor fi organizate în funcție de rezultatele primului apel de proiecte, 
precum și de alocarea financiară disponibilă. 
 
Cererile de finanțare depuse în primele două luni ale apelului vor parcurge etapele de verificare a 
conformității administrative și eligibilității și evaluare tehnică și financiară, urmând a fi direct 
contractate cele care au obținut cel puțin 85 de puncte (pragul de calitate) și care se încadrează în 
alocarea financiară disponibilă pentru acest apel.  
 
Dacă alocarea financiară disponibilă nu este acoperită, restul proiectelor care au obținut între 50 și 
85 de puncte, vor fi menținute în competiția cu proiectele din lunile următoare.  
 
Cererile de finanțare depuse în următoarea lună (i.e. luna 3 de depunere), vor parcurge etapele de 
verificare a conformității administrative și eligibilității și evaluare tehnică și financiară. Proiectele 
care au obținut cel puțin 80 de puncte (noul prag de calitate) atât din prima tranșă (din cele 
menținute în competiție) cât și din tranșa curentă, vor fi contractate dacă se încadrează în alocarea 
financiară rămasă disponibilă. Dacă alocarea financiară disponibilă nu este acoperită, restul 
proiectelor care au obținut între 50 și 80 de puncte (provenind din ambele tranșe), vor fi menținute 
în competiția cu proiectele din lunile următoare.  
 
Proiectele care obțin mai puțin de 50 de puncte sunt respinse. 
 
Etapele de mai sus vor fi parcurse până la consumarea întregii alocări financiare disponibile pentru 
acest apel, pragul de calitate urmând a fi scăzut în mod succesiv (75, 70, 65 șamd).  
 
În cadrul acestui apel, un solicitant poate depune o singură cerere de finanțare. 

Indicatorii de proiect 
(pe perioada 
monitorizarii) 

Indicatorii de proiect fac obiectul monitorizării implementării și performanței investiției propuse prin 
proiect și se referă la: 

 Cifra de afaceri, la 2 ani după finalizarea implementării proiectului. 

 Numărul mediu de salariați / Numărul de angajați cu normă întreagă, pe perioadă 
nedeterminată, în perioada de monitorizare a proiectului.  

Menținerea numărului mediu de salariați înregistrat în ultimul an fiscal încheiat înainte de 
depunerea cererii de finanțare, respectiv menținerea numărului de angajați cu normă întreagă, pe 
perioadă nedeterminată, înregistrat la data depunerii cererii de finanțare, reprezintă o condiție 
obligatorie pentru acordarea finanțării – a se vedea și condițiile de eligibilitate a solicitantului. 

Preconizarea unei creșteri a numărului mediu de salariați / numărului de angajați cu normă 
întreagă, pe perioadă nedeterminată, ca urmare a implementării proiectului și menținerea acestei 
creșteri pe perioada de monitorizare a proiectului, vor fi punctate în cadrul evaluării tehnice și 
financiare. 

Nerespectarea țintelor stabilite în cererea de finanțare pentru oricare din indicatorii de mai sus, 
poate conduce la recuperarea parțială sau integrală a finanțării acordate, în conformitate cu 
prevederile contractului de finanțare. 

Numărul mediu de salariaţi reprezintă numărul de salariaţi angajaţi cu contracte individuale de 
muncă, plătiţi de întreprindere pentru o durată medie normală a timpului de lucru, pe perioada de 
referinţă. Se determină ca medie aritmetica simplă calculată prin împărţirea sumei efectivelor zilnice 
de salariaţi din perioada de referinţă, inclusiv din zilele de repaus săptămânal, sărbători legale şi alte 
zile nelucrătoare, la numărul total al zilelor calendaristice. Salariaţii angajaţi cu program parţial sunt 
inclusi proporţional cu timpul de lucru prevăzut în contractul individual de muncă. In efectivul zilnic 
de salariaţi sunt cuprinse persoanele cu contract de muncă pe perioada determinată sau 
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nedeterminată (inclusiv lucrătorii sezonieri, managerul sau administratorul). In efectivul zilnic al 
salariaţilor luat în calculul numărului mediu de salariaţi nu se cuprind: salariaţii aflaţi în concediul 
fară plată, grevă, detaşaţi la lucru în străinătate, şi cei care beneficiază de prevederile Legii 
nr.78/1995, modificată prin Legea nr.22/1996, privind protecţia personalului şi a patrimoniului din 
sectorul producţiei de apărare. 

Notă: Nu se acceptă identificarea și cuantificarea, în cadrul cererii de finanțare, a altor indicatori în 
afara celor menționați în cadrul acestei secțiuni. 

 
Pentru mai multe informatii va rugam sa ne contactati. 
 

Persoana de contact: 
Emma CRISTOIU 

Tel. +40 724 350 959 / e-mail: emma@magna.ro 

 


